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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Schutz 
am 22.09.2022 

 

 

Sitzungsort: Bürgerhaus Schutz, Hauptstraße 13b 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr               Sitzungsende: 20:50 Uhr 

 

 

Anwesend sind:  

Vorsitzender:          Thomas Oertlin  

Ortsbeigeordneter:     Werner Röhl  

Ratsmitglieder:   Joachim Heibges                         

Jürgen Krisor       

Thomas Tombers      

  Friedrich Tombers     

Entschuldigt fehlen:        0                         

Unentschuldigt fehlen:  Martin Dax  

  

Schriftführerin:                  Claudia Althoff  

Sonstige Sitzungsteilnehmer: Friedrich Tombers (Jagdvorstand)  

     Thomas Tombers (Jagdvorstand)  

     Werner Röhl (Jagdvorstand)  

 

 

Tagesordnung 

 

Öffentliche Sitzung: 

 

1. Bürgerfragen 
2. Beschlussfassung des Maßnahmenplans Wiederaufbau 2021 für die OG 

Schutz und Stellung von Förderanträgen durch die VG Daun 
3. Beratung und Festlegung der Brennholzpreise für das Jahr 2022/23 
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4. Beratung über einen Beitritt zu einer Anstalt öffentlichen Rechts (AöR) mit 
dem Ziel, künftig von dem Betrieb erneuerbarer Energien zu profitieren 

5. Beratung über zukünftige Veranstaltungen der Ortsgemeinde im Rahmen der 
Corona Pandemie 

6. Rücknahme Beschluss zur Einbringung einer Fahrbahnverengung L 27, 
Ortseingang Schutz aus Rtg. Bleckhausen 

7. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

 

Nicht öffentliche Sitzung:  

8. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Forderung 
9. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen  

 

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt 
mit Zustimmung des Rats die form- und fristgerechte Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt die Ratsmitglieder und die anwesenden 
Mitbürgerinnen und Mitbürger.  

 

Zu TOP 1: Bürgerfragen 

 

Keine Berichte. 

 

 

Zu TOP 2: Beschlussfassung des Maßnahmenplans Wiederaufbau 2021 für 
die OG Schutz und Stellung von Förderanträgen durch die VG 
Daun 

 

Der Vorsitzende gibt dem Ortsgemeinderat den Maßnahmenplan Wiederaufbau 2021 
zur Kenntnis.  
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Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt den 
Maßnahmenplan in der vorliegenden Form und beauftragt die 
Verbandsgemeinde Daun mit der Stellung der Förderanträge. 

 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 

 

Zu TOP 3: Beratung und Festlegung der Brennholzpreise für das Jahr 
2022/23 

 

Der Vorsitzende berichtet von einer Besprechung der Ortsgemeinden für den Bereich 
Hinterbüsch mit dem Forstamt. Bezüglich der Brennholzpreise wird eine einheitliche 
Linie in den Ortsgemeinden angestrebt. Der Vorsitzende schlägt vor, die 
Brennholzpreise in der Ortsgemeinde Schutz wie folgt festzulegen: 

Laubholz 55,00 Euro/Festmeter (gedeckelt auf 5 Festmeter/pro 
Abgabe/Haushalt) 

Nadelholz 30,00 Euro/Festmeter 

Die Anhebung der Holzpreise war erforderlich, da der Holzpreis selbst stark 
angestiegen ist und auch die Kosten für die Aufbereitung und Bereitstellung des 
Brennholzes, die durch die Ortsgemeinde zu tragen sind, gedeckt sein müssen. 
Dennoch ist die beschlossene Anhebung als moderat anzusehen. 

Der Ortsgemeinderat folgt dem Vorschlag. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 
Brennholzpreise wie folgt festzulegen: 

  Laubholz 55,00 Euro/Festmeter,  

Nadelholz 30,00 Euro/Festmeter. Die Abgabe von Laubholz wird auf 
5 Festmeter/Haushalt beschränkt. 
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Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 

Zu TOP 4: Beratung über einen Beitritt zu einer Anstalt öffentlichen Rechts 
(AöR) mit dem Ziel, künftig von dem Betrieb erneuerbarer Energien 
zu profitieren 

 

Der Vorsitzende informiert den Ortsgemeinderat über die Pläne der 
Verbandsgemeinde Daun eine Anstalt öffentlichen Rechts (AöR) zu gründen. Ziel ist 
die Steuerung des Ausbaus der erneuerbaren Energien (Windkraft, PV) in der 
Verbandsgemeinde sowie die Generierung einer höchstmöglichen Wertschöpfung für 
die teilnehmenden Ortsgemeinden. Alle Ortsgemeinden die der AöR beitreten, sollen 
gleichrangig an den Gewinnen beteiligt werden, unabhängig davon, ob Flächen zur 
Verfügung gestellt werden können. 

Die Verbandsgemeinde geht davon aus, dass bis Mitte Oktober 2022 der rechtliche 
Rahmen zur Gründung der AöR festgelegt werden kann. Dann sollen zeitnah 
Informationsveranstaltungen in den Ortsgemeinden stattfinden. Die Gründung der 
AöR soll Ende 2022 bzw. Anfang 2023 erfolgen. 

 

 

Zu TOP 5:  Beratung über zukünftige Veranstaltungen der Ortsgemeinde im 
Rahmen der Corona Pandemie 

 

Der Vorsitzende führt aus, dass immer mehr Ortsgemeinden - trotz der noch 
bestehenden Pandemielage - beschlossen haben, Veranstaltungen für die 
Bürgerschaft wieder stattfinden zu lassen. Er hat diesbezüglich eine fachliche 
Einschätzung durch einen Mediziner eingeholt; hier bestehen aus ärztlicher Sicht 
keine Bedenken. Der Vorsitzende schlägt daher vor, auch wieder Veranstaltungen 
wie das Senioren-Café anzubieten. 

Der Gemeinderat äußert keine Bedenken und folgt dem Vorschlag. 
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Zu TOP 6:  Rücknahme Beschluss zur Einbringung einer Fahrbahnverengung 
L 27, Ortseingang Schutz aus Rtg. Bleckhausen 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass in der letzten Woche ein Ortstermin mit der 
Verbandsgemeinde Daun, der Polizei Daun, dem LBM sowie der Ortsgemeinde 
Schutz bezüglich der v. g. Fahrbahnverengung stattgefunden hat. 

Aus polizeilicher Sicht ist der Standort der Fahrbahnverengung denkbar ungünstig 
und nicht haltbar.  

 

Auch die noch zur Verfügung stehenden Standorte für die Errichtung einer 
Fahrbahnverengung sind nach Sicht der Teilnehmer entweder sinnlos oder enthalten 
zu viel Gefahrpotential. Die Verengung wurde daher bereits entfernt und der 
Ortsgemeinderat um eine Rücknahme des Beschlusses zur Errichtung einer 
Fahrbahnverengung gebeten. 

Der Vorsitzende erlaubt Fragen aus der Bürgerschaft zu diesem Punkt. Aus der 
Bürgerschaft werden Bedenken gegen die Rücknahme geäußert, da sich auf der 
Straße eine Schulbushaltestelle befindet. Der Vorsitzende führt aus, dass aufgrund 
der Klassifizierung der Straße (Landstraße) andere Maßnahmen wie 
Fahrbahnschwellen etc. nicht möglich sind. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt den 
Beschluss vom 05.03.2021 zur Einbringung einer 
Fahrbahnverengung L27, Ortseingang Schutz aus Rtg. 
Bleckhausen zurückzunehmen 

 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   5 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltung:   1 

 

 

Zu TOP 7:  Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

Der Ortsbeigeordnete Werner Röhl schlägt vor, einen zusätzlichen Geräteschuppen 
neben dem Bürgerhaus zu errichten. Der Ortsgemeinderat schlägt vor, an die 
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bestehende Garage anzubauen. Herr Heibges wird prüfen, ob eine Baugenehmigung 
nötig ist. 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass das Material zur Wiederherstellung der 
Absturzsicherung am Kosmos Radweg geliefert wurde. Er schlägt vor, im Rahmen 
eines Arbeitstages die Sicherung zu erneuern. Der Ortsgemeinderat folgt dem 
Vorschlag. Als Datum wird der 29.10.2022 bestimmt. Das ausgetauschte Holz soll für 
das Martinsfeuer am 12.11.2022 verwandt werden. 

 

Weiterhin werden folgende Termine mitgeteilt: 

WEGE-Exkursion durch die VG Daun am 08.10.2022 (nähere Informationen im 
Mitteilungsblatt der VG Daun) 

Treibjagden in Niederstadtfeld (08.10.2022) sowie in Daun-Rengen (02.12.2022) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   Vorsitzender  

 

 


